

15000人舉步破紀錄

中僑百萬行獲超標善款

【明報專訊】第十八屆中僑「百萬行」活動昨天在溫哥華史丹利公園舉行，有一萬五千多人參加，籌得善款四十五萬元。

「百萬行」是低陸平原年度華裔社群的盛事，昨天早上八時不到，史丹利公園的林百文園已經聚集了不少前來參加步行活動的人，他們有的組成隊伍打太極拳，或是做有氧舞蹈，為步行熱身。

三級政府代表包括聯邦政府西部經濟多元文化事務國務部長歐禮文（Stephen Owen）、

自由黨國會議員梁陳明任、新民主黨國會議員羅思安（Svend Robinson）、卑詩省新民主黨黨領麥菲（Joy MacPhail）、自由黨省議員李燦明、黃耀華、馬仁國（Lorne Mayencourt），溫哥華市議員雷建華、愛倫活護扶（Ellen Woodsworth）、蘇利文（Sam Sullivan）、利德（Peter Ladner）以及多位溫、列市學務委員和溫哥華公園局委員，都有參加步行。

中僑互助會主席胡以鈞表示，今次活動籌募的善款將用在青少年、耆英以及家庭輔導等服務，秉承「取之於社區、用之於社區」的精神。他指出，中僑十八年前籌辦第一屆的「百萬行」活動，規模還很小，但現在已成為每年都有上萬人參加的大型活動，市民一方面可藉步行健身，還有機會做善事。

昨天除了有五公里、三公里的步行之外，史丹利公園林百文園內還設有數十個攤位，提供獎品和遊戲，與市民同樂；另有金龍醒獅匯演、音樂及武術功夫等多項演出。「百萬行」的英文名稱是「Walk With The Dragon」，整個步行過程是由一條號稱北美洲最長的五彩金龍帶隊進行。

中僑互助會今年的籌款目標是四十萬元，但截至昨天上午九時，已籌到四十五萬六千七百八十九元。

今年財務機構籌款金獎的得主是加拿大匯

九十二歲的雷偉紹是「百萬行」參加者中最年長者。（王介中攝）

豐銀行，團體籌款金獎是中僑華埠耆英服務聯會，個人籌款金獎有蕭景城、孫永亮和陸釗榮，籌款飛躍大獎得主是溫市儲蓄信貸（Vancity Savings Credit Union）、中僑列治文華人耆英會、中僑蘭菲華人耆英會。

昨天參加「百萬行」活動中年齡最大的是一位九十二歲的老太太雷偉紹，年紀最小的是四個月大的伍明康。中山隆鎮同鄉會獲得團體組步行冠軍，個人組前三名分別是樂可

今屆百萬行參加人數超過一萬五千人，又破紀錄。

（區肇雄攝）

中僑多項服務未獲資力需善款

【明報專訊】中僑互助會行政總監陶黃彥斌說，中僑每年有兩次主要的籌款活動，百萬行是其中一項，而籌得的款項主要用作維持中僑多種社會服務的經費。

陶黃彥斌說，社區需求甚殷的家庭輔導服務並未得到政府資助，過去幾年都是靠私人贊助，但如今贊助期已滿，所以更加需要依靠社區籌款活動支持。她說，華裔社群的家庭暴力問題日益嚴重，尤其是來自中國大陸的家庭。而情緒問題、單親家庭問題等

，很多華人覺得自己有需要時都會找中僑，但政府都沒有向這些服務撥款。

另外，善款亦會用來支持中僑的青少年與父母的溝通問題輔導服務。她表示，移民抵達加國後，父母和子女都面對很大的文化衝擊，父母的過分愛惜、過分要求，對子女造成龐大的壓力，往往令子女出現反叛行為。中僑的服務除了協助無法上大學的青少年學得一技傍身外，還要輔導父母適應加拿大的文化。這種種服務，都有賴社區籌款的

「百萬行」步行速度最快的六人，其中三人為團體代表（後排左一、二、三）。（王介中攝）

對於空中飛人來說，取得楓葉卡是容易還是困難，這個問題再過一兩個月便會有答案。因為目前移民局還未

做到那些空中飛人類別的申請個案。

那空中飛人面臨的選擇是什麼？第一是延後申請，現在沒住滿日子

楓葉卡幾種選擇

其實申請楓葉卡有好幾條路可以走，不一定硬拚到底，也不一定知難而退。官方的信息是如果過去五年沒有住滿兩年，又沒有持有回加證或在加拿大在海外的公司工作，也沒陪同加籍配偶到海外去，那是屬不合乎資格申請楓葉卡的人士，不符合資格便要和移民局講人情，即是要做一個人道立場的申請。而這個方法是從實從嚴便是一個謎，最後是由法院在這方面做出一些判決，不只是說明什麼是構成人道立

場，並且也要追溯執法時的判決。因爲目前大部分的楓葉卡案件是發生在機場，通常是一些比較弱的案子。所以這些案子中很多人便自認倒霉，自己放棄就算，認爲就是到法院去講人道立場，其實也沒太多人道立場。

或是申請人乾脆放棄身份，然後等到適當時機再靠配偶把他申請過來。但這種做法的不完美之處很可能是世

事繁忙，放棄了也就失去了。適合認爲世界上也有很多不移民到加拿大也可好好生活的人。

人道立場是從實從嚴結果很可能是中間之道，就是不會太容易也不會太難，因爲太難的話便會導致太多人要上訴而使法院吃不消，法院很可能做出一些比較顧全大局的決定。這是移民局想避免的，因爲只需要一兩個空中飛人的案子獲平反，移民局以後就來住是走不通的，第二條路便是如果

配偶已是公民的話，那看看配偶不要到海外去和你一起住。每一天陪配偶在海外住的日子都可以算在加拿大住。這樣的話存夠兩年之後便又是好漢一條。

或是申請人乾脆放棄身份，然後等到適當時機再靠配偶把他申請過來。但這種做法的不完美之處很可能是世

事繁忙，放棄了也就失去了。適合認爲世界上也有很多不移民到加拿大也可好好生活的人。

人道立場是從實從嚴結果很可能是中間之道，就是不會太容易也不會太難，因爲太難的話便會導致太多人要上訴而使法院吃不消，法院很可能做出一些比較顧全大局的決定。這是移民局想避免的，因爲只需要一兩個空中飛人的案子獲平反，移民局以後就來住是走不通的，第二條路便是如果

溫市府容易泊現謀對財策壓

【明報專訊】溫市政府轄下獨立運作的「容易泊」（EasyPark）停車場公司，過去三年的營運狀況一直未達預算指標，財政收益逐年遞減，溫市議會本周四會商討對策。

根據溫市工程及公營服務總經理提交市議會的報告，經營「容易泊」的溫哥華泊車公司（Parking Corporation of Vancouver），自九九年代理溫市公營停車場設施至今，總收入增加只有百分之四，但總開支卻上升百分之二十四，預料今年的收入會比去年減少三十九萬四千五百元，營運經費將達五百三十七萬九千一百元，比去年微增五萬六千元。

報告指出，停車場收入減少主要是由於溫市中心部分商場和地區商業活動持續疲弱，或因有工程進行令交通受阻，同時停車場需要基本維修、保安和儀器租賃等開支。

溫市府經營「容易泊」的宗旨，是爲到訪市中心的司機提供可負擔停車設施，因此停車收費會比一般停車場低，經濟回報亦較慢。惟現時「容易泊」的收入比預期中少，因此建議市議會與泊車公司覆核營運政策，尋求減低開支增加收入的方法。

急救證書課程周三開班

【明報專訊】聖約翰救傷會定於本周三（廿三日）及三十日舉行一天（八小時）之勞工賠償局一級證書課程，此課程特別爲有需要取得勞工賠償局一級證書（WCB Level 1）的人士而設。課程內容包括：卑詩省工業安全的急救知識和技巧，緊急現場處理、人工呼吸、成人心肺復蘇法、哽塞的處理和眼傷等。

完成課程及考試合格的學員可獲頒發證書。上課地點在列治文置地廣場一二七三室（二樓）。凡十六歲或以上的在職或待職人士報讀此課程，除了對工作有幫助之外，還可以懂得處於意外發生時，如何施行急救。查詢：六零四·二零七·二零三二。

張萬里作品展心聲

【明報專訊】張萬里油畫版畫展定於周二（明日）起假中信藝術中心展出。張萬里畢業於中國西安美術學院，以優異的成績獲得碩士學位，留校任教。其作品作品範圍涉及插圖、連環圖、木版畫、石版畫、水墨畫、油畫、壁畫等等。她醉心於作品形式美與內涵的探索，從不滿足現有的風格，因此她作品的跳躍性極大，曾多次在中國、日本、英國、美國、加拿大展出、獲獎。

此次在中信藝術中心，將展出三十餘幅作品，其內容有油畫、木版畫、石版畫等。從展出的作品中將可看到她創作的跨越度及對美的不斷追求。

展覽開幕茶會於當日下午三時至五時舉行，展期至七月卅一日。查詢電話：六零四·七零八·八零零八。